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СТАНОВИЩЕ 

 

от проф. д-р Севджихан Ахмедова Еюбова 

професор по професионално направление 3.2. Психология / 

Психология на развитието в детска и юношеска възраст, 

от Шуменски университет „Епископ Константин Преславски“ 

относно  

научните трудове и педагогическата дейност на 

Цветан Петров Петков, д-р, 

предоставени за участие в конкурс за заемане на академична 

длъжност „доцент“ по професионално направление 3.2. Психология 

(Психология на сигурността), обявен от ВСУ „Черноризец Храбър“ в 

ДВ, бр.48 от 13.06.2025 г.  

Основание за представяне на становището: участие в състав на 

Научно жури за заемане на академична длъжност „доцент“ съгласно 

Заповед № 477 от 13.08.2025 г. на Ректора на ВСУ „Черноризец 

Храбър“.  

 

1. Педагогическа подготовка и дейност 

Кандидатът Цветан Петров Петков е магистър по психология, 

завършил е ВТУ „Св. св. Кирил и Методий“ през 2007 г. Защитава 

ОНС „доктор“ по социална, организационна и консултативна 

психология във ВСУ „Черноризец Храбър“ през 2019 г. В 

педагогическо отношение е придобил опит като хоноруван 

преподавател (2021–2024 г.) и впоследствие като асистент (от 2024 

г.) в катедра „Нервни болести, психиатрия и психология“, Медицински 

факултет към Университета „Проф. д-р Асен Златаров“ – Бургас. 
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В преподавателската си практика е водил лекции и упражнения 

по дисциплини с широк обхват: „Трудова психология“; „Приложна 

психология“; „Обща възрастова и педагогическа психология“; 

„Психодиагностика“; „Социална психология“; „Работа в екип“; 

„Трудотерапия“. Това показва добра обща подготовка и гъвкавост в 

областта на социалната и приложната психология. 

Освен университетския си опит, кандидатът има дългогодишна 

професионална дейност в системата на МВР (1998 – 2014 г.) и в 

различни обществени и частни структури, което е допринесло за 

изграждането на умения за работа в екип, ръководене на групи и 

публични изяви. В автобиографията си кандидатът акцентира върху 

добри комуникационни и ораторски умения и опит в изнасянето на 

лекции и доклади пред различни аудитории. 

 

2. Оценка на научните резултати и приноси на кандидата 

Представените научни резултати обхващат теми в областта на 

психологията на личността, организационната психология и 

психологията на зависимостите. Положителна страна е 

систематичната работа по проблематиката на лидерството и полово-

ролевите различия, както и усилията за разработване на 

концептуален модел на психологически устойчива към адиктивни 

фактори личност. 

Налице е и емпирична изследователска активност – прилагане 

на тестови методики, статистически анализи и работа с различни 

извадки (учители, полицаи, младежи). Тези проучвания обогатяват 

съществуващите знания и предлагат възможни насоки за 

практическо приложение в образованието и управлението на 

персонала. 
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Следва да се отбележи, че част от резултатите имат предимно 

описателен характер и представляват развитие на вече познати 

зависимости. Приложната стойност е предимно на концептуално 

равнище. 

 

3. Критични оценки, забележки и препоръки 

Основната препоръка към кандидата е да разшири 

публикационната си активност, като публикува в по-широк спектър от 

научни издания и не се ограничава в рамките на едно и също 

списание. За университета ще бъде важно не само количеството, но 

и качеството на публикациите, като акцентът следва да се постави 

върху публикуване в издания, индексирани в международни бази 

данни (Scopus, Web of Science и др.). Това би гарантирало по-широка 

научна видимост и по-висока академична стойност на резултатите. 

Направените бележки не намаляват стойността на вече 

предложените публикации, а трябва да се разглеждат като препоръки 

към изследовател и преподавател от академичната среда, който се 

стреми към изграждане на устойчива академична кариера. 

 

4. Заключение 

След запознаване с представените в конкурса материали и 

научни трудове, и след анализ на тяхната значимост и съдържащите 

се в тях научни и научно-приложни приноси, потвърждавам, че те 

отговарят на изискванията на Закона за развитието на академичния 

състав в Република България (ЗРАСРБ), Правилника за прилагане на 

ЗРАСРБ и Наредба №3 за академичния състав на ВСУ „Черноризец 

Храбър“. 
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Давам своята положителна оценка за кандидатурата. 

Въз основа на гореизложеното препоръчвам избирането на д-р 

Цветан Петров Петков на академичната длъжност „доцент“ във 

Варненския свободен университет „Черноризец Храбър“ по 

професионално направление 3.2. Психология (Психология на 

сигурността). 

 

 

 

23.09.2025 г.                       Изготвил становището:  

Гр. Шумен                                              проф. д-р Севджихан Еюбова 


